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Martin Šenk se nezaměřil na dějiny teologické fakulty pražské univerzity náhodou, ale při příležitosti 

oslav třicátého výročí návratu této fakulty z vyhnanství v Litoměřicích do svazku Karlovy univerzity 

v Praze. Nejvýznamnějším obdobím z celé mnohasetleté existence této fakulty bylo samozřejmě 

období počáteční, předhusitské, kdy Karlova universita stála v čele pelotonu středoevropských 

vysokých učení. Autor využil skutečnosti, že nejobsáhlejší dějiny fakulty v daném období z pera mého 

nedostižného předchůdce profesora Jaroslava Kadlece postrádají poznámkový aparát. A také, že 

během uplynulých třiceti let došlo k jistým badatelským posunům a dokonce i nálezům některých 

ztracených listin. Podle mého názoru je nejpřínosnější první část, kde M. Šenk řeší otázku, zda už Václav 

II. chtěl v roce 1294 založit v Praze obecné učení. Vzhledem k faktu, že se historiografie v tomto bodě 

opírá jen o ojedinělou zprávu Zbraslavské kroniky, dochází autor k závěru, že se jedná spíše o topos 

moudrého panovníka, než o historickou realitu. To je teze, se kterou bude třeba do budoucna pracovat, 

byť bez důkladnějšího studia nejsem schopen zcela posoudit její relevanci. Další kapitoly pojednávající 

o založení univerzity, o zlatém období před Wiklefem a následné cestě k husitské revoluci jsou 

vypracovány velmi pečlivě, s dokonalou znalostí pramenů a literatury. Nejsou sice tak inovativní jako 

kapitola o Václavu II., ale představují užitečný souhrn, který v tuto chvíli chyběl. Mám vlastně jen dvě 

výtky. Za prvé, je tu příliš mnoho citací ze sekundární literatury, ty se mají používat opravdu jen, když 

jde o historiografický výklad a jsou zásadní, jinak je třeba parafrázovat. A druhou je absence citace 

latinského originálního textu v poznámkovém aparátu (z kroniky Františka Pražského, s. 31). 

Diplomová práce je vysoce kvalitní, navrhuji hodnocení  v ý b o r n ě! 
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